НАСИЛИЕ В СЕМЬЕ И ЕГО ВИДЫ
Насилие в семье – это угрозы или повторяющиеся действия насильственного характера, производимые одним лицом в отношении к другим, находящимся в близкородственных связях с ним.
Домашнему насилию может подвергнуться любой из нас, как ребенок, так и взрослый, пожилой человек, женщина или мужчина. При общении в семье могут совершенно естественно возникать конфликты и ссоры, но не все они являются насилием.
[bookmark: _GoBack]Выделяют следующие виды насилия:
− физическое насилие – прямое или косвенное воздействие на жертву с целью причинения физического вреда, выражающееся в нанесении увечий, тяжелых телесных повреждений, побоях, пинках, шлепках, толчках, пощечинах, бросании объектов и т.п.;
− сексуальное насилие – насильственные действия, при которых человека силой, угрозой или обманом принуждают вопреки его желанию к какой-либо форме сексуальных отношений;
− психологическое – нанесение вреда психологическому здоровью человека, проявляющееся в оскорблениях, запугивании, угрозах, шантаже,  контроле и т.п.;
− экономическое – контроль над финансовыми и иными ресурсами семьи, выделение жертве денег на «содержание», запрет на получение образования и/или трудоустройства.
Домашнее насилие обычно тщательно скрывается, так как с этим связано много страха, стыда и вины. Однако Вы можете проявить наблюдательность и обратить внимание на некоторые сигналы, которые могут означать, что с Вашим близким, другом или коллегой что-то происходит.

